

丹徒：筑牢高质量发展“安全底线”

深化宣传教育 严化隐患排查 强化风险防控

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

本报记者 崔宁华
本报通讯员 蒋媛

“丹徒经济开发区危险化学品泄漏火灾事故应急救援演练，现在开始！”日前，随着现场总指挥一声令下，一起因危化品泄漏引发的火灾应急救援行动正式拉开序幕。整个演练过程用时40分钟，完成了现场处置、对外求援、疏导安抚、险情解除等环节。

今年6月是全国第22个“安全生产月”。为进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力，筑牢安全红线，丹徒区以“安全生产月”活动为契机，以“人人讲安全、个个会应急”为重点

点策划系列活动，以安全宣传“五进”为抓手，深入企业、学校、社区、农村、家庭等场所，多角度、立体式、全方位科普宣传安全知识，营造人人关注安全、时刻关注安全、处处关注安全的浓厚氛围，严防各类安全事故发生，确保全区安全生产形势持续稳定向好。

无危则安，无险则全。安全与我们每个人和家庭都息息相关，6月16日是全国“安全宣传咨询日”。在宜城街道宜和社区，区应急管理局联合区住建局、区消防救援大队、红十字会等单位，紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，通过悬挂横幅、设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料、安全知识有奖答题活动

等方式，向过往群众普及安全知识，提醒居民用火、用气、用电安全注意事项，传授地震逃生、防溺水、灭火自救技能，进一步增强社区群众应急处置能力。在谷阳镇三山集镇宝润发超市广场，区应急管理局携手谷阳镇人民政府、区消防救援大队等单位，与群众“面对面”开展应急安全知识宣传活动，宣传安全生产方针政策、法律法规以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识，并在现场回答群众关心的安全生产问题，受理群众咨询和投诉。

6月20日，区市场监管局在世纪镇开展游乐设施应急演练，模拟由于设备故障导致过山车半空中停车的事件，督促使用单位落实安全主体责任，完善预案和应急工作机制，强化设备的检验维修和安全风险排查，提高特种设备管理及应急处置能力。

6月21日，区委办和高新园联合

组织企业开展现场教育观摩会，党政“一把手”带头讲安全，企业第一责任人专题讲安全，一线工作者互动讲安全，以事故案例为教训，补齐工作短板，守好安全底线，全力抓好园区企业安全生产防范工作，提升安全生产工作水平。

今年以来，丹徒区坚持“人民至上、生命至上”理念，扛牢和压实统筹发展和安全的政治责任，紧紧围绕“防风险、保安全”这条主线，抓重点、抓关键、抓薄弱环节，有效防控各类风险，为全区高质量发展保驾护航。区委办结合丹徒实际，科学制定了年度安全生产工作要点和全区重点行业领域安全生产风险专项整治巩固提升行动方案，安全生产基础建设强化推进行动方案，围绕重点领域、重点区域、重点任务，统筹推进各类专项整治行动，全面排查整治风险隐患，从源头上从细抓好保稳定、护安全、促和谐的工作。严格贯彻落实督查巡查组反馈

交办问题隐患整改工作要求，做到动态管理、序时推进、对账销号。省安全生产第四督导组一季度反馈15条安全生产隐患，目前均已整改并在监管平台办结。深入开展企业安全生产突出风险隐患排查治理行动。聚焦8个重点领域17项治理内容，瞄准春季气候特点开展拉网式排查，截至6月底，全区共派出检查组167个，检查企业、单位1009家，发现一般隐患1927个，整改1877个，其余均督促整改中。针对8个重点领域瞄准春季气候特点开展拉网式排查，发现重大隐患4个，均已整改。聚焦危化品、船舶修造、冶金工贸、建筑施工、城镇燃气、交通运输、消防、旅游、森林防火、自建房等重点行业领域，加强安全生产风险研判、预警和防范。以“风险无处不在、成绩每天归零”的危机感，毫不松懈抓好安全生产工作，最大限度消除风险隐患，保障人民群众生命财产安全。

江苏船港物流 重点项目建设加速推进

本报讯(华雯康)日前，市、区重点产业项目——江苏船港物流智能集散中心项目进入工程扫尾阶段，同时，项目二期环保搬迁工程启动。据了解，该项目全部建成后，将集先进生产和高效中转为一体，为丹徒区实体经济健康、绿色发展提供坚实支撑。

在项目施工现场，两座原材料堆棚的主体框架已基本建设完成，工人们正熟练地操控着工程机械，进行内部廊道等设施的安装。据江苏船港物流有限公司副总经理经绍鹏介绍，正在建设的两个堆棚中，每个堆棚的规格为31间，长230米，宽46.5米，有效堆放面积超1万平方米。此外，将安装更节能的原料提取设备，并加装光伏发电设施，进一步降低能耗，成为真正节能、减排、环保的水泥智能集散中心。

与此同时，项目二期环保搬迁工程也在如火如荼的建设中，目前生产厂房主体已完成三分之二，相关生产设备已同步开始安装，该工程将采用符合国家最新能耗标准的生产设备，有望实现水泥年产量近200万吨。

据了解，江苏船港物流有限公司智能集散中心项目于2021年2月开始动工建设，工程主要包括15栋60米高的水泥粉体库，以及一座20多米高的熟料大库。目前，15个粉体库和熟料大库全部建设完成，运输斜槽、提升机等重点设备完成安装调试，其中，7座粉体库于去年8月份投入使用，用于水泥和矿粉的进料、储存、发货，日吞吐量在1.6万吨以上。该项目满负荷投产后，可以实现年销售额2.18亿元，新增年利税6750万元，为长三角地区各城市的基础设施建设提供支撑。

五峰山汽渡顺利完成 端午假期渡运工作

本报讯(华雯康)端午假期已经结束，假期里为确保渡运安全，五峰山汽渡合理增加航班班次，强化人员值守，提供贴心服务，顺利完成渡运任务。

为避免渡运高峰时的拥堵，该汽渡共投入7艘渡船来进行渡运。据介绍，端午假期首日，渡运车辆就达到6250辆，较平时增加1000多辆，虽然未达到历史最高值，却也给渡运工作带来了压力。

据了解，端午假期后两天的日渡运量均在5000辆以上，汽渡工作人员密切关注天气变化，对渡运工作进行科学动态调整，始终绷紧安全之弦，切实保障车辆与行人的渡江安全，顺利完成了假期渡运工作。

世业镇召开新时代 文明实践工作新闻发布会

本报讯(施轩)6月25日，世业镇召开新闻发布会，发布世业镇2023年下一阶段新时代文明实践重点活动。镇党委书记陈冰、各村分管宣传工作的副书记及宣传员、镇部分机关干部参加了本次活动。镇江日报、丹徒区融媒体中心等多家媒体记者参加新闻发布会。

会上，陈冰宣布了2023年下一阶段世业镇新时代文明实践重点活动内容，包括举办党的二十大精神宣讲系列活动、举办全镇“文艺播种计划”优秀成果集中展示活动以及开展“红色初心薪火学堂”系列活动。

现场，镇江日报、区融媒体中心记者分别就下一阶段世业镇新时代文明实践优质文化产品的打造成果和志愿服务开展情况进行提问。世业镇相关负责人对记者提出的问题进行了现场解答。下一步，世业镇新时代文明实践所将继续围绕学习贯彻党的二十大精神，进一步加大优质文化产品和服务供给，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

宝堰镇徐巷村危桥重建 有望月底竣工

本报讯(王丞超)连日来，宝堰镇加快推进徐巷村幸福桥危桥整治工作，让当地群众出行更安全、更便捷。

在徐巷村幸福桥危桥整治施工现场，桥身主体结构已初具雏形，工人们正在进行桥面修复以及修砌护栏工作。据介绍，该桥已有近50年桥龄，是连接徐巷村刘庄自然村和倪甲自然村两侧的农田机耕道，因桥面破损严重，存在安全隐患，经专家现场认定，需要进行拆除重建。

据了解，该桥于去年年底进行拆除，今年4月份开始重建施工，桥身总长96米，总投资300万元。目前桥梁建设工程已接近尾声，有望在本月底竣工。

王阿妹：多年悉心照料老人 培树孝老爱亲好家风

新时代文明实践

本报通讯员 徒宣

王阿妹，是丹徒区上党镇义村村人。多年来，王阿妹一直悉心照料因意外摔倒、瘫痪在床的植物人婆婆，并不惜辞去工作全心全意照顾婆婆，为老人养老送终，成了周边邻里争相称赞和学习的榜样。日前，王阿妹因多年的孝老善举成功入选为镇江好人。

王阿妹的婆婆(已于2022年7月去世)年老体弱，患有脑梗，双腿行走不便，王阿妹一直悉心照料，小心服侍，让老人能安享晚年。大到节假日活动，小到家常便饭，她总是把老人摆在第一位，每到春节，她首先考虑的

是给老人购买新衣，使老人从内心感到温暖。吃饭先请老人就座动筷，从细节上体现好家风，孩子们也从她言传身教中学到孝老爱亲美德。

天有不测风云。2019年的某一天晚上，王阿妹的婆婆在起夜时不小心跌了一个跟头，摔断了腿，加之老人原本就患有脑梗，数症并发，经医院全力抢救，虽然保住了性命，但婆婆也成了植物人，认知能力完全丧失，无任何主动活动，仅保留了轻微的吞咽意识。经过一段时间的慎重考虑，王阿妹决定辞去工作，全心全意照顾起婆婆的生活起居。老人无法正常进食，只能他人喂流食。王阿



妹就从电视、网络上找来流食营养餐的食谱，变着花样给婆婆做一日三餐；老人无法吞咽，每一餐喂食要花去2个多小时，她也毫无怨言，耐心地用最小的汤勺一点一点地喂到嘴里；老人大小便失禁，为了让婆婆保持身体的干净清爽，王阿妹每天要用热水为老人擦身多次，每次都要花去半个多小时；在闲暇之余，王阿妹没事就坐在床前陪老人说说话，家长里短、子女儿孙……为老人扫除疾病带来的孤独和阴霾。王阿妹说，虽然家里条件有限，但是也要尽最大努力让婆婆得到舒适的照顾，让老人能有尊严地活着，直到生命的最后一刻。

王阿妹始终如一日贴心服侍老人的孝心、孝行得到大家的一致赞扬，是周围邻里争相称赞和学习的榜样。

禁毒宣传进校园

日前，丹徒区“6·26”国际禁毒日暨“禁毒宣传进校园”大型禁毒宣传活动在江苏省镇江技师学院举行。图为区禁毒办工作人员通过毒品实物标本以及吸毒工具向学生讲解毒品给人体带来的巨大危害，提醒现场学生要增强辨别是非、抵御诱惑的能力，自觉筑牢拒绝毒品思想防线。

朱则野 摄影报道

丹徒区首家军人军属法律援助工作站揭牌

本报讯(苏冬冬)为进一步加强军人军属权益保障，促进军人军属法律援助制度落实落地，日前，丹徒区司法局联合驻镇某部成立军人军属法律援助工作站，并举办揭牌仪式。

军人军属法律援助工作站是区司法局依托驻地优质资源，进一步健全军地协作机制，促进和规范军人军属法律援助工作的有力举措，主要面向军人军属提供法律咨询、代拟法律文

书、受理法律援助申请、收集法律需求、法治宣讲等“一站式”法律服务。

在工作站成立之前，区司法局已开展“送法进军营”法治宣传活动，通过举办法治讲座、赠送普法读本、现场互动答疑、引导官兵遵法守法、依法维权。此外，区司法局主动对接驻镇某部人事局等有关部门，将退役军人、军嫂中有丰富办案经验的律师纳入军人军属法律援助人员库，通过专业服务队伍建设，充分发挥站

点结对优势，进一步扩大法律援助的影响力和覆盖面，为更好地维护军人军属合法权益提供强有力的法治保障。

“区司法局将紧贴军人军属法律援助需求，扎实开展送法进军营等法律拥军活动，畅通涉军法律援助绿色通道，进一步织密广覆盖、多维度、立体式的军人军属法律援助服务网络，持续提升司法拥军品牌服务质效。”丹徒区司法局党组书记、局长蔡扬表示。

康泰村农村人居环境和铁路沿线 环境整治效果初显

本报讯(周正)自开展农村人居环境和铁路沿线环境整治行动以来，高桥镇康泰村组织村中精干力量，持续开展农村人居环境综合整治和铁路沿线环境整治行动，切实改善村内环境面貌，提升群众的生活品质。

在流经康泰村的五支河沿岸，河道两旁的杂物已经被清理一空，边坡上的土地平整工作也已结束，即将绿化；河道内的漂浮垃圾被打捞出水，拦河网等违规设施集中拆除完毕。在村域内的连淮扬镇铁路附近，部分违建项目正在整改中。

据了解，自6月初以来，康泰村出动车辆250多车次，人员500多人次，共拆除铁路沿线彩钢瓦5000多平方米，墙面出新3000多平方米，整治河道6公里，确保环境整治立竿见影、标本兼治。此外，康泰村还针对上级督察部门反馈意见和群众反映的部分问题，建立了问题清单，列为重点整改项目，确保逐项销号，不断健全农村环境卫生长效管护机制，加快建设宜居宜业和美乡村。

上党镇盘荣村 告别夏季自来水“水细如滴”历史

本报讯(曹阳)日前，上党镇盘荣村村民马国良在自家厨房正准备清洗碗筷，打开水龙头的那一刻，清澈的水流喷涌而出。据马国良介绍，村里之前使用的自来水属于管网末梢水，一直水压低、水流小，尤其到了夏季用水高峰时期，用水就变得更为困难，水细如滴。

入夏以来，上党镇盘荣村深入推进“我为群众办实事”实践活动，积极排查农村供水工程运行情况，协调做好自来水改造项目，有效解决群众夏季用水难题。通过实地走访，盘荣村“两委”及时掌握村内农村供水工程运行情况，并积极与市自来水公司联系，在经过实地考察后，成功申请到了自来水改造项目。目前，该自来水改造项目已全部完工，成功解决了盘荣村700多户2000多人的日常生活用水问题。



姚庄社区开展主题党日活动

为进一步增强党支部的凝聚力、战斗力和号召力，6月20日，宜城街道姚庄社区10多名“五老”人员与30多名党员一同赴安徽凤阳小岗村参观学习，开展“铭嘱托、铸忠诚、强动力”主题党日活动。

在小岗村大包干纪念馆内，党员们通过参观“溯源、抉择、贡献、巨变、展望、关爱”6个展区和聆听“十八个红手印”的故事，重温小岗村大包干从酝酿到发生、发展的历史过程，深切感受到了小岗人“敢想敢干、敢为天下先”的探索创新精神。

鲍明成 杨家真 摄影报道

荣炳园区全力打好殡葬改革攻坚战

本报讯(陈海燕)为强力推进殡葬改革工作，认真贯彻落实有关推进殡葬改革工作部署，全面提高群众政策知晓率，日前，荣炳盐资源区全域开展殡葬改革政策普及及宣传工作，引导群众树立科学、文明、健康的丧葬新风尚。

为了破除陈规陋习，引导文明殡葬，园区通过村村通广播系统循环播放殡葬改革政策法规，向群众发放《荣炳园区殡葬改革暨散坟平迁倡议书》1500余份，在各村主要路口悬挂殡葬改革的宣传标语25条。开年以来，园区各地大力开展散坟平迁动员，共计平迁散坟300余座，进一步美化了村庄环境。

下一步，园区将持续加大宣传教育，引导广大干部群众破除陈规陋习，转变思想观念，形成文明节俭治丧、节地生态安葬、文明低碳祭扫的文明新风，全力打好殡葬改革攻坚战。